Анализ воспитательной работы МБОУ «Степановская СОШ
за 2016-2017 учебный год
     Повышение качества образования невозможно без особого внимания к воспитанию как неотъемлемой части образовательного процесса.

В соответствии с концепцией модернизации основная цель российского образования – способствовать становлению социально ответственной, критически мыслящей личности, члена гражданского общества, человека, способного к адекватному целеполаганию и выбору в условиях стремительно изменяющегося социально-культурного бытия, сознающего образование как универсальную ценность и готового к его продолжению в течение всей жизни.

     Система воспитательной работы МБОУ «Степановская СОШ» - это совокупность взаимосвязанных компонентов, составляющая целостную социально-педагогическую структуру школы и выступающая мощным и постоянно действующим фактором воспитания.

Воспитательная система - это целостный социальный комплекс, возникающий в процессе взаимодействия основных компонентов воспитания, который включает в себя цель, идеи, деятельность, отношения и среду.

Воспитательная система – это педагогическая концепция воспитания, охватывающая весь педагогический процесс, интегрируя учебные занятия, внеурочную жизнь детей, разнообразную деятельность и общение, влияние социальной, предметно-эстетической среды.

     Система воспитательной работы нашей школы включает в себя три взаимосвязанных блока, способствующих удовлетворению разнообразных потребностей школьников и формированию ключевых компетентностей: 
- воспитательная работа в процессе обучения; 

- внеурочная деятельность;

- внешкольная деятельность. 
     Концепция воспитательной системы школы выстраивается с ориентацией на модель выпускника как гражданина-патриота, образованного человека, личность свободную, культурную, гуманную, способную к саморазвитию. Исходя из этого, в 2016-2017 учебном году воспитательная деятельность была направлена на осуществление стратегической цели - совершенствование воспитательной деятельности, способствующей развитию нравственной, физически здоровой личности, способной к творчеству и самоопределению. Для осуществления этой цели перед педагогами школы стояли следующие задачи воспитательной работы:
1. Укреплять имидж школы через активизацию деятельности ученического самоуправления, родительских комитетов, результативности участия в районных и областных воспитательных мероприятиях.

2. Повысить персональную ответственность каждого педагога школы за качественный уровень воспитательной работы обучающихся, проведение  мониторинга ВР.

3. Укреплять взаимодействие с социальными партнёрами по всем направлениям воспитательной деятельности (профилактической, профориентационной, гражданско-патриотической, по сохранению здоровья и т.д.).

4. Продолжить работу по поддержке социальной инициативы, творчества, самостоятельности у школьников через развитие детских общественных движений и органов ученического самоуправления.
5. Развивать и совершенствовать систему дополнительного образования в школе.
     Реализация цели и задач предполагало:
• создание благоприятных условий и возможностей для полноценного развития личности, для охраны здоровья и жизни детей;

• создание условий проявления и мотивации творческой активности воспитанников в различных сферах социально значимой деятельности;

• развитие системы непрерывного образования; преемственность уровней и ступеней образования; поддержка исследовательской и проектной деятельности;

• освоение и использование в практической деятельности новых педагогических технологий и методик воспитательной работы;

• развитие различных форм ученического самоуправления; 

• дальнейшее развитие и совершенствование системы дополнительного образования в школе;

• координация деятельности и взаимодействие всех звеньев воспитательной системы: базового и дополнительного образования; школы и социума; школы и семьи.
     Приоритетными направлениями воспитательной деятельности школы в  2016-2017 учебном году были:
· учебно - познавательная деятельность;
· духовно-нравственное  воспитание;
· гражданско-патриотическое и правовое воспитание;
· спортивно-оздоровительная деятельность;
· профориентационная работа;
· общение и досуг;
· взаимодействие с родителями обучающихся.  
Характеристика воспитательных кадров.
     В школе: 229 обучающихся, 13 классных коллективов, 13 классных руководителей.
Для реализации воспитательных  задач были задействованы кадры: 
· заместитель директора по ВР;

· старшая вожатая; 

· социальный педагог;

· педагог-психолог;
· педагоги дополнительного образования (все совместители);
· классные руководители, которые имеют  стаж работы в должности: 

до 5 лет – 5 человек (38,5%) (Пшеничникова Т.А., Вагнер А.А., Гиззатуллина Т.Н., Лисицына М.В., Берёзкин А.Н.), с 10 до 20 лет – 3 человека (23%) (Ластовец А.Ф., Мозгунова Е.А, Берёзкина Н.В.), выше – 5 человек (38,5%) (Перкова Т.Н., Силаева И.В., Коптыгина Н.В., Колпашникова Л.А.,  Резвых Т.П.).
Таблица 1.
Стаж в должности классного руководителя

	с 1 до 5 лет
	с 10 до 20 лет
	выше 20 лет

	5 чел.
	3 чел.
	5 чел.


Таблица 2.
Квалификационная категория классных руководителей
	высшая
	первая
	соответствие

	3 чел.
	7 чел.
	3 чел.


     В основу деятельности МБОУ «Степановская СОШ» по организации воспитательной работы легли концептуальные положения Федерального закона «Об образовании», Конвенции о правах ребенка,  Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина Российской Федерации, Федеральных государственных образовательных стандартов и разработанные  школьные программы и локальные акты по воспитательной работе.
     Воспитательная работа проходит через все виды и формы  деятельности школы. Особое внимание в реализации воспитательных задач  уделяется учебному процессу, который несёт большой воспитательный заряд (конференции, смотры, олимпиады, предметные недели и т.п.).

     Другая подсистема воспитательной системы –  внеклассная и внеурочная деятельность  обучающихся совместно  с педагогами (классные часы, конкурсы, внеурочные мероприятия, спортивные соревнования, вечера и т.д.).

    Следующая подсистема – дополнительное образование в школе и вне её (кружки, секции, студии).       
     Четвёртая  подсистема – семья, социум.
    Воспитательная работа 2016-2017 учебного года велась в соответствии с планом и разработанными целевыми программами, которыми являются: «Модель воспитательной системы школы», «Программа духовно-нравственного развития, воспитания обучающихся»,  «Программа по профилактике конфликтов  в школьной среде», «Программа работы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних», «Программа профориентационной работы», «Программа «Школа Здоровья», «Программа военно-патриотического воспитания».
Внеклассные мероприятия.
     Целью всех общешкольных мероприятий является сплочение школьного коллектива, выявление, совершенствование и развитие творческих способностей обучающихся, воспитание любви и интереса к культуре своего Отечества, сохранение школьных традиций.
     Основные дела, проводимые в школе в течение года – это традиционные праздники знакомые и ученикам, и родителям, и учителям. Поддержка традиций – основа школьной жизни. К таким делам у нас относятся: 
· День знаний (Праздник первого звонка);
· День красоты (9 сентября) с выставкой и творческими конкурсами;
· День старшего поколения;
· День учителя;
· Праздник осени;
· Праздник  посвящения первоклассников в ученики; 

· День толерантности;
· День матери;

· Новогодние мероприятия;
· День рождения  школы; 
· День защитника Отечества;
· Мероприятия  к 8 марта;
· День Победы;
· Последний звонок;
· Выпускной бал.
     В своей работе мы стараемся в хорошо известные праздники внести что-то новое. Изменяется схема проведения, применяются новые технологии. В традиционных школьных мероприятиях участвовали все классные коллективы.
Ученическое самоуправление.
     Ученическое самоуправление - это режим протекания совместной и самостоятельной жизни, в которой каждый ученик может определить свое место и реализовать свои способности и возможности. Развитие ученического самоуправления – одна из важных задач воспитательной работы. Самоуправление помогает выявлять и реализовывать лидерский потенциал личности школьника, развивать лидерские качества в процессе участия в работе школьных органов самоуправления. 

     В этом учебном году в школе достаточно активно работал Совет старшеклассников, в который входят ученики 8-11 классов. От деятельности Совета исходила действенная помощь педагогическому коллективу и администра​ции школы в вопросах организации досуга обучающихся, создания здорового психологического климата в детской среде, профилактики правонарушений.
    Заседания Совета старшеклассников проводились не реже одного раза в месяц. На них обсуждался план подготовки и проведения мероприятий, анализ общешкольных ключевых дел, подводились итоги активности классов. 

     Крупными делами, проведёнными Советом старшеклассников стали: День самоуправления в День учителя, тематический вечер «Хеллуин», новогодний вечер, акция «Зимние фантазии», открытие тренажёрного зала, празднование Дня Победы.

     Анализируя деятельность ученического самоуправления, нужно отметить, что требуется доработка системы дежурства классов по школе. На заседании Совета старшеклассники предложили продумать поощрение лучшему классу по итогам дежурства, организовать рейтинговую систему активности классов в общешкольных мероприятиях.
     Гражданско – патриотическое воспитание.

     В формировании и развитии личности обучающихся школа ведущую роль отводит гражданско-патриотическому и правовому воспитанию, которое способствует становлению социально значимых ценностей у подрастающего поколения. 
Цель: воспитание осознания детьми нравственной ценности, причастности к судьбе Отечества, его прошлому, настоящему и будущему, воспитание интереса к истории родного края и Отечества, расширение представлений о родном посёлке и районе, о героях Великой Отечественной войны, тружениках  тыла, воспитание чуткости, доброты и милосердия.

На уроках, в учебной деятельности, учителя-предметники формируют научное мировоззрение обучающихся. Это находит продолжение и во внеклассной работе, во внеурочных занятиях. В течение года была проделана целенаправленная  работа по этому направлению.
В первую очередь проводились мероприятия,   посвященные   памятным   датам:
- единый урок по теме «Моя будущая профессия» (1 сентября);
               - День памяти жертв политических репрессий (30 октября) (урок памяти, урок 
              краеведения, классный час и т.п.);
- День народного единства (4 ноября) - единый классный час «В единстве наша сила»,

- День  Конституции РФ (12 декабря) - тематический классный час;
- Урок мужества «Горячее сердце»;

- Урок «Семья и Отечество в твоей жизни»;

- Декада благотворительности и Весенняя неделя добра;
- День Победы.
     Нужно отметить разнообразие   форм   проведения   мероприятий гражданско-патриотического воспитания (круглый стол, дискуссия, устный журнал, видеолекторий, презентация и другое, которое   совершенствуется  также и через  использование  документальных  и художественных фильмов.
     Традиционным остаётся проведение коллективных творческих дел: 
 - акция «Забота» - Дни добрых дел  по оказанию помощи пожилым людям, труженикам тыла, вдовам участников войны;

- операция «Открытка» (поздравление тружеников тыла, участников локальных войн, проживающих на территории поселения) в День пожилых людей,  День учителя, День защитников Отечества, День Победы.
     В рамках программы празднования Великой Победы в школе проводилась работа по различным направлениям: Уроки мужества, Уроки памяти, смотр строя и песни, встречи с тружениками тыла и детьми войны, участие в реализации проекта «Звезда Победы» и др.
     К сожалению, следует констатировать, что в этом году слабо работала музейная комната «Истоки», роль которой в работе по гражданско – патриотическому воспитанию должна быть одной из ведущих.  Скорее всего, это связано с кадровыми перестановками и дополнительной нагрузкой на руководителя музея Т.П. Резвых.
     Критерием оценки деятельности педагогического коллектива в гражданско-патриотическом воспитании является устойчивый положительный характер школьников, проявляющийся в полезной жизнедеятельности.
    Уходящий год показал, что гражданско-патриотическое сознание степановских школьников находится  на должном уровне. Обучающиеся заинтересованы в теме истории и современности Верхнекетья, c уважением относятся к людям её создавшим и развивающим. Трепетно относятся к ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла, престарелым односельчанам. Это проявлялось в ходе реализации программы в рамках подготовки к празднованию 72-й годовщины Великой Победы.

Спортивно-оздоровительная деятельность.
     Приоритетным направлением деятельности педагогического коллектива является забота о сохранении и укреплении здоровья, формирования здорового образа жизни обучающихся. 
     В течение всего учебного года было организовано горячее питание детей, обеспечивался оптимальный температурный режим в помещениях, осуществлялся контроль за состоянием техники безопасности, противопожарной безопасности, соблюдением санитарно-гигиенических норм и правил. 

     По графику проводились медицинские осмотры детей и работников школы. Сохраняется система в организации и проведении Дня здоровья,  физкультминуток, динамических пауз, спортивных соревнований, тематических классных часов.

     В школе  проводились:

- Урок безопасности и урок по  «Основам безопасности жизнедеятельности» в честь 368-летия со дня образования пожарной охраны России с участием сотрудников пожарной части п. Степановка;

- единые тематические классные часы, посвященные Международному Дню без табака,  
- мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы с туберкулёзом, 

- антинаркотические акции «Думай до, а не после», «Школа правовых знаний», «Родительский урок»;
- мероприятия, посвященные Всемирному Дню здоровья;
- мероприятия по информированию обучающихся об опасностях, связанных с проведением досуга на покрытых льдом водоемах и т.п.
    На протяжении всего учебного года велась работа по формированию у детей потребности в здоровом образе жизни:

· спортивные праздники «За здоровьем – бегом»; «Лыжня России -2017», «Версты Победы»;
· школьные соревнования по баскетболу, волейболу, футболу, игре «Снайпер»;
· районные соревнованиях по волейболу, баскетболу;
· рождественские товарищеские встречи по волейболу и баскетболу, товарищеская встреча команды старшеклассников и сборной учителей;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          
· шахматно-шашечный турнир;

· «Веселые старты»;
· общешкольный туристический поход;
· творческий конкурс «Здоровым быть – здорово!»;                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
· учебные сборы по основам военной службы.
     Особая роль отводилась системе тематических классных часов, лекций, бесед, формирующих потребность в валеологических знаниях и умениях, создающих условия для организации здорового образа жизни. Планы классных руководителей предусматривали реализацию целенаправленных мероприятий по укреплению и сохранению здоровья обучающихся, пропаганде здорового образа жизни. Каждым классным руководителем разработан и реализован комплекс мер по охране и укреплению здоровья детей, включающий в себя инструктажи по правилам техники безопасности, мероприятия по профилактике частых заболеваний, детского травматизма на дорогах.
   Работа в этом направлении, безусловно, должна быть продолжена, т.к. проблемы здорового образа жизни на сегодня остаются актуальными.    
     В связи с тем, что с 2015 года, результаты спортивных достижений школьников, в том числе результаты сдачи комплекса ГТО, будут учитываться при поступлении в высшие учебные заведения в дополнение к ЕГЭ, в школе проводилась разъяснительная работа по данному направлению. Четверо обучающихся 11 класса, 2 десятиклассника и 9 девятиклассников приняли участие в тестировании. Результаты сдачи норм ГТО размещены на официальном сайте ВФСК ГТО gto.ru. Опыт в этом направлении нами приобретён, необходимо переходить к следующему этапу - проводить работу среди обучающихся младшего, среднего звена, родительской общественности.
     Деятельность  по сохранению и  укреплению здоровья  обучающихся продолжалась и в период организации каникулярного  отдыха. Так с 31 октября по 05 ноября  2016 года функционировал оздоровительный лагерь с дневным пребыванием детей «Солнышко», в котором было занято 50 обучающихся 2-9 классов (22% от общего количества обучающихся). 

     В июне 2017 года на базе школы вновь были открыты три лагеря с дневным пребыванием детей:  
- оздоровительный лагерь «Солнышко», начальник лагеря И.Б. Попцова;

- лагерь труда и отдыха «Территория чуда», начальник лагеря Л.И. Коноплицкая;

- профильный лагерь «Чемпион», начальник лагеря  Н.Г. Целищева.

    Общее количество детей, которые отдохнули в лагерях на базе нашей школы, составило 112 человек (48,9% от общего количества обучающихся).
     В детском загородном оздоровительном лагере «Восход» на осенних каникулах  отдохнули 4 обучающихся: 
- по линии Управления образования: Баранова Полина (7 класс), Мозгунова Татьяна (7 класс);

- по путёвкам, предоставленным ОГБУ «ЦСПН Верхнекетского района» Иткулова Татьяна (9 класс), Дерендяева Евгения (6а класс).

    На зимних каникулах в ДОУ «Восход» были направлены 6 детей через ОГБУ «ЦСПН Верхнекетского района»: Сафина Анастасия (8 класс), Семеновых Ольга (9 класс), Иткулова Татьяна (9 класс), Грезнев Владимир (6б класс), Киржацких Михаил (6б класс), Дерендяева Евгения (6а класс).
    Митракова Алёна, 6а класс) в ноябре 2016 г. была участницей туристической поездки в Крым.
     В июне  в загородный оздоровительный лагерь «Восход» по путёвкам, предоставленным ОГБУ «ЦСПН Верхнекетского района», направлен 1 ребёнок - Лапин Антон (6а класс).

     В июле  в загородный оздоровительный лагерь «Восход» направлены:
- по путёвкам, предоставленным ОГБУ «ЦСПН Верхнекетского района» - Калиничев Алексей (6а класс);

- по линии УО - Прокопьев Вячеслав (6а класс), Чумерин Роман (5 класс).
     В июле 2017 года в  региональном детско-юношеском оздоровительно-образовательном военно-спортивном палаточном лагере «Сибэкстрем» отдохнула Ювкина Анна (7 класс) (путёвка приобретена  по линии Управления образования Администрации Верхнекетского района).
     В ВДЦ «Океан» на весенних каникулах отдыхали Берёзкин Владимир и Берёзкин Владислав; на летних  - Ювкина Анна (7 класс), Митракова Алёна (6а) (смена «Маленькая страна»), Бадюля Мария (8 класс) (смена «Школа вожатского мастерства»).
     Дополнительное образование.

       В этом учебном году система дополнительного образования была представлена 6 детскими объединениями, реализующими программы дополнительного образования:

МБОУ «Степановская СОШ»

- кружок «Макраме», программа «Волшебная нить макраме, руководитель Л.И. Коноплицкая;
- школьная музейная комната, программа «Истоки», руководитель Т.П. Резвых;

- телестудия «Звонок», программа «Звонок», руководитель В.Л. Пичугин;
- секция баскетбола, программа учебно-тренировочной группы по баскетболу, руководитель Н.В. Коптыгина.
МОАУ ДОД «РДТЮ»

- телестудия «Звонок», программа «Видеосъемка», педагог дополнительного образования В.Л. Пичугин.

МОАУ ДОД «ДЮСШ»

- секция волейбола, программы учебно-тренировочной группы и учебно-оздоровительной группы, тренер – преподаватель М.А. Дробышенко.
Таблица 3. 

Охват обучающихся МБОУ «Степановская СОШ»

дополнительным образованием за 3 года
	№
	Показатель
	2014-2015 

уч. год
	2015-2016 

уч. год
	2016-2017 

уч. год

	1
	Количество  объединений

по дополнительному образованию 
	9
	10

+

2 (ДК)
	6

+

2 (ДК)

	2
	Из них:

- объединения ОО
- объединения УДО
	6

3

МОАУ ДОД РДТЮ – 2;

МОАУ  ДОД ДЮСШ – 1

МОАУ ДОД ДШИ - 0
	7
3

МОАУ ДОД РДТЮ – 2;

МОАУ  ДОД ДЮСШ – 1

МОАУ ДОД ДШИ - 0
	4

2

МОАУ ДОД РДТЮ – 1;

МОАУ  ДОД ДЮСШ – 1

МОАУ ДОД ДШИ - 0

	3 
	Охват обучающихся системой дополнительного образования  (чел, %)
	173 чел.

82%
	193 чел.

88%
	142 чел.
62%

	4.
	Из них:

- программами ОУ (чел, %)

- программами УДО
	141 (67%)

91 (44%)
	123 (64%)

70 (36%)
	62 (44%)
80 (56%)

	5.
	Сохранность контингента
	85%
	100%
	100%

	6.
	Охват дополнительным  образованием детей, находящихся в трудной жизненной ситуации
	60%
	75%
	75% 




     Всего в прошедшем учебном году было охвачено дополнительным образованием 142 обучающихся, что составляет 62 % от общего количества школьников. 45 человек (20%) занимались  в двух и более объединениях.

     Обучающиеся 1-6 классов охвачены программами внеурочной деятельности в ОО:  «Выжигание» (2, 3, 4, 5, 6 классы), «Общефизическая подготовка» (1, 2, 3, 5 классы), «Робототехника» (3, 4 классы), «Макраме» (4, 5 классы), «Учусь создавать проект» (1 класс), «Модульное рисование» (1 класс), «Баскетбол» (5, 6 классы), «Интеллектуальный клуб» (3 класс), «Мастерилки» (3 класс), «Удивительный мир математики» (3 класс), «Проектная задача» (2, 3, 4 классы), «Решение олимпиадных задач» (5, 6 классы), «Юный физик» (5, 6 классы), «Очумелые ручки (1 классы). 

Всего: 146 чел, 99% от общего количества обучающихся 1-6 классов.

     Таким образом, в совокупности занятость обучающихся в системе дополнительного образования и внеурочной деятельности составила 203 человека (89% от общего количества учеников школы), не занятых – 26 учеников 7-9 классов  (11% от общего количества обучающихся).
     Среди учреждений дополнительного образования, с которыми активно сотрудничает школа – МАОУ ДОД «РДТЮ» (26 обучающихся) и МАОУ ДОД «ДЮСШ А.Карпова» (54 человека). Суммарный показатель занимающихся на их базе детей – 80 человек, что составляет 35% от общего количества обучающихся школы.
     В системе дополнительного образования среди обучающихся наибольшей популярностью по-прежнему пользуются кружки физкультурно-спортивной направленности, в которых заняты – 75 человек (33%) и художественно-эстетической  направленности 57 человека (25%).
Таблица 4.
Охват дополнительным образованием по направленностям
	Направленность
	Количество воспитанников \ %
	Из них охвачены

	
	
	программами ОДОД 

(наименование кружка,  кол-во, %)
	программами

ОО

(наименование кружка, кол-во, %)

	Физкультурно-спортивная
	75 чел./33%
	Волейбол 

54 чел., 24%
	Баскетбол

21 чел., 9%

	Художественная
	57 чел./ 25 %
	Телестудия «Звонок»

26 чел.,  11%
	Телестудия «Звонок»

15 чел.,  7%

	
	
	
	Кружок «Макраме»

 16 чел., 7%

	Туристско-краеведческая 
	10 чел./ 4 %
	
	Краеведческий музей «Истоки» 

10 чел.,  4%    

	Социально-педагогическая
	0
	
	

	Техническая
	0
	
	

	Естественнонаучная
	0
	
	


     Условия, созданные в школе для внеурочной деятельности и организации дополнительного образования, направлены на  развитие творческих способностей обучающихся, их личное развитие и социализацию. Повышение уровня самооценки, проявление инициативы ребёнка – это тот результат, к которому нужно стремиться. 
     В 2016-2017 учебном году  ученики нашей школы принимали  активное участие районных и областных мероприятиях, таких как:   

- районный конкурс прикладного творчества «Мир глазами детей» (19 чел.);
- районный конкурс технического творчества «Я - конструктор» (3 чел.);
- районный конкурс- фотовыставка «Моё открытие природы» (2 чел.);

- региональный творческий конкурс для детей с ОВЗ и детей-инвалидов «Радуга творчества» (4 чел.);
- межрегиональный творческий конкурс «Символ Нового года» (5 чел.);
- конкурс декоративно-прикладного творчества «Пасхальная сказка» (33 чел.);

- районный литературный конкурс «Рождественская сказка» (3 чел.);

- финал муниципального этапа чемпионата школьной баскетбольной лиги сезона 2016-2017 г.г. (20 чел.);
- турнир по волейболу  памяти Б. Лиханова (12 чел.);
- региональные соревнования по волейболу среди обучающихся общеобразовательных учреждений (7 чел.);
- конкурс «Здоровым быть – здорово!» (6 чел.);

- конкурс патриотической песни «Нам этот мир завещано беречь» (3 чел.).
     Результаты мониторинга по дополнительному образованию определяют проблемы его организации: 
· Уменьшилось количество детских объединений дополнительного образования в школе.

· Есть потребность в кружках технической, физкультурно-спортивной, социально-педагогической направленностей.

· Эффективность дополнительного образования зависит, в первую очередь, от кадров, которые нуждаются в качественной подготовке, т.к.  дополнительные образовательные программы нового поколения требуют от педагогов решения задач, ориентированных на подготовку детей и подростков к углубленному освоению художественного, технического творчества, различных спортивных дисциплин, декоративно-прикладного искусства и других видов деятельности. 
     Цели и задачи дополнительного образования  на 2017-2018 учебный год:

Цель: Создание оптимальных условий для наиболее полного удовлетворения потребностей обучающихся и развития их индивидуальных склонностей и способностей, мотивации личности к познанию и творчеству.

Задачи: 


· Обеспечить внеурочную занятость подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации, предупредить асоциальное поведение обучающихся.
· Поддерживать объединениями дополнительного образования профильное обучение и предпрофильную подготовку.
· Выявлять и поддерживать одаренных и талантливых детей и подростков.
· Подготовить педагогов в системе дополнительного образования детей в школе, способных к реализации дополнительных образовательных программ нового поколения.

Работа с родителями.
  «Педагогика должна стать наукой для всех: и для учителей, и для родителей» - писал  Василий Александрович Сухомлинский. Необходимость и важность взаимодействия школы и семьи очевидны. Успешность достижений ребенка зависит от того, кто и как влияет на его развитие. Большую часть времени ребенок проводит в школе и дома, поэтому важно, чтобы взаимодействие педагогов и родителей не противоречили друг другу, а положительно и активно воспринимались ребёнком. Это осуществимо, если педагоги и родители станут союзниками и единомышленниками, заинтересованно и согласовано будут решать проблемы воспитания.

     Ни для кого не секрет, что деятельность школы в разы превышает  интенсивность деятельности семьи. Но иначе и быть не может, так как именно педагоги являются специалистами в области образования, а потому именно мы должны инициировать взаимодействие с родителями, приводящее обе стороны к сотрудничеству. Антон Семёнович Макаренко подчеркивал: «Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывает всё: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего – люди. Из них на первом месте – родители и педагоги». Но школа не может, ни заменить, ни полностью компенсировать то, что получает формирующаяся личность от родителей. 
     Взаимоотношения семьи и образовательной организации важны на всех этапах школьной жизни. В чем конкретно  выражаются связи школы и семьи? Мы обязаны помочь родителям, стать для них центром психолого-педагогического просвещения и консультирования. Для этого мы используем диагностику, просвещение, совместную деятельность, оказываем психолого-педагогическую помощь. В этом году социально-психологической службой школы, классными руководителями  проведены индивидуальные беседы, консультации для родителей по вопросам, связанным с психологическими и учебными трудностями детей. Родители обращались с проблемами поведенческого порядка, проблемами профессионального самоопределения школьников. Регулярно проводились тематические классные  собрания, общешкольная конференция.

     В прошедшем учебном  году совершенствовались традиционные формы работы с родителями и складывались новые.  В классах активизировались родительские комитеты. Родители помогают организовывать праздники, конкурсы, экскурсии на предприятия. 

     За прошедший учебный год были проведены 3 общешкольных собрания: по вопросам  подготовки к ГИА;   по формированию ЗОЖ и организации каникулярного отдыха и занятости; по переходу школы на пятидневную учебную неделю. В октябре прошла общешкольная родительская конференция по теме «Родители – активные участники образовательного процесса», которая приняла ряд решений:
1. Коллективу школы продолжить работу по формированию активной позиции родителей, как участников образовательного процесса, через их участие в школьных мини-проектах различной направленности.
2. Классным руководителям организовать в каждом классном коллективе  творческую  работу родительских комитетов из наиболее активных и неравнодушных родителей (законных представителей)  для вовлечения их в школьную деятельность.
3. Организовать реализацию  созданных социальных  проектов, фестивалей, конкурсов, спортивных праздников с участием родительской общественности.
     Родительские собрания в классах проводились классными руководителями регулярно не реже одного раза в четверть. Темы были разнообразны: «Психологические особенности детей»,  «Проблемы воспитания в семье»,  «Как научить ребенка учиться», «Профилактика вредных привычек»,  «Адаптация учащихся», «Формирование осознанного выбора», «Профилактика правонарушений». На собраниях обсуждались вопросы профилактики детского дорожно-транспортного травматизма «Безопасность на дороге – наша общая забота», профилактики детских и подростковых суицидов, о существующих потенциальных угрозах, исходящих от сайтов, о способах выявления фактов вовлечения детей в запрещённые группы («Жизнь – не игра, перезагрузки не будет» и др.).
     На родительских собраниях учителя знакомили родителей с их важнейшей ролью не только в учебном процессе школьников, но и во внеклассной деятельности, подчеркивали насколько необходимо и приятно детям их активное участие. Личные беседы позволяли выявить склонности, интересы и таланты родителей. Классные руководители привлекали родителей для проведения бесед, экскурсий, походов на природу, для работы в родительских комитетах.
     В 2016-2017 учебном году родители оказывали помощь педагогическому коллективу школы в организации воспитательного процесса. Они принимали участие в совместных творческих мероприятиях, готовя номера художественной самодеятельности, костюмы.    Во внеклассной деятельности все коллективно-творческие дела  в школе проходили с участием родителей: общешкольный туристический поход дружбы, День красоты, День старшего поколения, День матери,  новогоднее оформление территории школы «Зимние фантазии», новогодние ёлки, спортивные праздники. Родители помогали в проведении экскурсий,  профориентационных уроков. С участием родителей проведены: школьная семейная олимпиада «Умка»; конкурс «Ученик года», праздник «Посвящение первоклассников в ученики», выпускной вечер в 4 классе и т.д. Родители принимали участие в спортивных праздниках «За здоровьем – бегом!», «Версты Победы», соревнованиях «Весёлые старты», выставках (День красоты, «Снеговик – 2016», «Рисуем птиц», «Самая красивая варежка», «Мир профессий»).     Без поддержки и помощи родителей проведение школьных мероприятий не было бы таким полным и ярким. 
     Повысить активность родителей помогли проекты, разработанные учителями начальных классов Гиззатуллиной Т.Н. «Праздника много не бывает», Вагнер А.А. «Мы – команда», Перковой Т.Н. «Творческая мастерская», Силаевой И.В. «Создание школьного журнала «По секрету всему свету»».     
      Задача по совершенствованию работы с семьёй остается приоритетной  и в следующем учебном году. Мы не должны терять контакты с активными в школьной жизни родителями и привлекать к работе ещё большее число взрослых. 
     Анализ  показывает, что в  работе с родителями были и есть трудности: не все родители понимают значимость совместной работы с педагогическим коллективом, некоторые сознательно уклоняются от воспитания детей, остаются сторонними  наблюдателями.    Есть в школе и проблемные семьи, которые находятся на постоянном контроле классных руководителей, куратора случая, администрации школы. 
     На профилактическом учёте в МБОУ «Степановская СОШ» на конец учебного  года состоит 14 семей из 176 (это 8% от общего количества семей, имеющих детей школьного возраста).  Все семьи являются малообеспеченными. В 10 семьях один или оба родителя замечены в употреблении спиртных напитков. В 6  семьях 6 детей  состояли на учете КДН и ЗП, ПДН.  
     Родители данной категории привлекались к административной ответственности за ненадлежащее  исполнение  родительских обязанностей по содержанию детей (ч.1 ст. 5.35 Кодекса РФ об административных правонарушениях).
     В работе с данными семьями использовались следующие формы работы:

- сбор информации о семье, выявление причин неблагополучия;

- проверка жилищно-бытовых условий семьи;

- составление плана работы с семьей;

- проведение консультаций, индивидуальных бесед для родителей;

- оказание им социально-психологической, посреднической и правовой помощи;

- отслеживание успеваемости и посещаемости обучающихся  из   семей, находящихся в социально опасном положении;

- организация досуговой занятости детей из данных семей во внеурочное время  и  во время каникул, временное трудоустройство подростков на летних каникулах.

    Работа по профориентации.
     Организация профориентационной работы – ещё одно важное направление.
     В программе по профориентации школьников МБОУ «Степановская СОШ» намечены основные формы и методы работы с содержанием образования. Это работа в рамках учебных занятий, подготовка исследовательских и социальных проектов, занятия в кружках; работа в разновозрастных группах; профориентационный урок и беседа;  встречи со специалистами; экскурсии и др.
В течение учебного года были организованы две недели профориентации,  в которых приняли участие обучающиеся 1-11 классов. В классах проходили часы профориентации в соответствии с возрастными особенностями детей, конкурс рисунков «Мир профессий». 
    Яркими моментами  стали экскурсии: в аптеку «Живица», магазин «Ярче», сельскую библиотеку, метеостанцию, отделение почтовой связи, пожарную часть, администрацию поселения, дизельную электростанцию.

     Старшеклассники приняли участие во встречах в режиме on-line с представителями СУЗов и ВУЗов  Томской области, в региональной программе «Школа активного действия», в профессиональных пробах в рамках школьного дня самоуправления, работы школьной телестудии и вожатского отряда. Заинтересованные педагоги школы участвовали в вебинарах «Профориентационная работа в классе», «Реализация нормативно-правовых документов федерального и областных уровней в практике профориентации». Заместитель директора по ВР (координатор профориентационной работы) приняла участие в смотре уголков профориентации, в работе виртуальной открытой школы значимого опыта «Профориентация обучающихся: достижения и перспективы», организованной лабораторией профориентации ТОИПКРО, что позволило обобщить свой опыт и познакомиться с ценным опытом школ Томской области.
     Девятиклассники стали участниками Дня открытых дверей в Верхнекетском филиале Асиновского техникума промышленной индустрии и сервиса, для них также была организована и проведена встреча со специалистами Центра занятости населения Верхнекетского района. 
     Встречи старшеклассников с  интересными, успешными людьми имели место и в этом учебном году. Они были направлены на формирование нравственной и правовой культуры обучающихся и  носили профилактический характер.
     Положительным моментом в профориентационной деятельности школы стала организация участия старшеклассников во Всероссийской профдиагностике, организованной в рамках Всероссийского проекта «Zaсобой».   Это помогло старшеклассникам оценить их профессиональные интересы и способности, задуматься о правильном выборе профессии и государственных экзаменов.

Работа по профилактике правонарушений и асоциального поведения.
     Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед обществом сегодня, безусловно, является поиск путей по снижению роста преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и повышенная эффективность их профилактики.

     Профилактическая работа с обучающимися – процесс сложный, многоаспектный, продолжительный по времени. Специфическая задача школы в сфере предупреждения правонарушений заключается в проведении ранней профилактики,  то есть создание условий, обеспечивающих возможность нормального развития детей: выявление обучающихся, склонных к нарушению морально-правовых норм, изучение педагогами индивидуальных особенностей таких школьников и причин нравственной деформации личности,  своевременное выявление типичных кризисных ситуаций, возникающих у обучающихся определенного возраста, использование возможностей ученического самоуправления,  вовлечение в проведение школьных мероприятий, работа с неблагополучными семьями.
Вовремя замеченные отклонения в поведении детей и подростков и правильно организованная педагогическая помощь могут сыграть важную роль в предотвращении ситуаций, которые могут привести к правонарушениям и преступлениям.

     Нужно отметить, что профилактические мероприятия в школе организуются и проводятся в системе. Ежегодно создается и утверждается приказом по школе Совет профилактики, деятельность которого регламентируется Положением.
     Постоянно ведётся работа с подростками, пропускающими занятия: индивидуальные беседы с детьми и их родителями классных руководителей, администрации, членов Совета профилактики.

     В работе с подростками используются различные формы и методы профилактической работы: проведение индивидуальных бесед, консультации с обучающимися, их родителями, посещение уроков, проведение обследования жилищно-бытовых условий детей, состоящих на профилактическом учете,  совместно с участковым уполномоченным и специалистами  Центра социальной поддержки населения  ведется разноплановая работа с семьей.
     Проводятся заседания Совета  профилактики. С начала учебного года прошло 14  заседаний, в ходе которых   рассматривались вопросы по оптимизации  воспитательной профилактической работы, о внеурочной занятости подростков, о роли семьи и школы в воспитании нравственных качеств ребёнка, велась индивидуальная профилактическая работа с обучающимися и их родителями, рассматривались и утверждались программы ИПР.  На заседания приглашались законные представители несовершеннолетних, которые нарушают дисциплину, пропускают занятия без уважительных причин.
     В рамках школьной программы профилактики правонарушений среди несовершеннолетних проводились различные мероприятия воспитательного характера, в том числе:  
- дни профилактики;
- месячник по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;
- профилактические акции.

          В целях профилактики асоциального поведения обучающихся, совершенствования взаимодействия семьи и школы осуществлялась координация всех заинтересованных служб и ведомств: здравоохранения, центра социальной поддержки населения, службы занятости, правоохранительных органов, комиссии по делам несовершеннолетних, отдела опеки и попечительства. При этом использовались различные формы сотрудничества.  Благодаря тесному сотрудничеству с ПДН Верхнекетского района, КДН и ЗП ведется постоянный обмен информацией, чёткое и быстрое реагирование на неадекватные поступки обучающихся, выявление детей, склонных к правонарушениям. 
     В 2015-2016 учебном году была организована работа Школьной службы примирения. Была сформирована команда волонтеров из числа обучающихся 9-х классов и педагогов. 2 ученика, социальный педагог и заместитель директора по воспитательной работе прошли учебу по ознакомлению с принципами медиации, функции медиатора, процедурой медиации. За 2016-2017 учебный год школьной службой примирения  рассмотрено три случая (по заявлению родителя ученика, по заявлению руководителя ОО). Мы убедились, что ШСП может оказать реальную помощь в разрешении конфликтной ситуации и ранней профилактике правонарушений.
     Результаты  профилактической работы в школе ощутимы.  На конец учебного года на профилактическом учете   состоят 2 обучающихся:  на учете КДН и ЗП Талаева Дарья (2 класса), на  ВНШ Костюшин Алексей (1а класс).
     Сняты с профилактического учета КДН и ЗП в связи с положительной динамикой и успешной реализацией программы ИПР (исправлением): Клековкин Алексей (7 класс), Полюго Дарья (9 класс), Григорян Родион   (9 класс), Скоблина Ульяна (9 класс), Емельянов Николай (10 класс). Обучающийся 11 класса  Комаров Николай снят с профилактического учета в связи с достижением им возраста 18 лет. 
     Мы не должны останавливаться на достигнутом, т.к. трудности, с которыми сталкиваемся  при проведении профилактической работы, остаются прежними: 
- ослабленная ответственность родителей за воспитание и обучение своих детей;

- сложное социальное положение;   

- отрицательный пример взрослых.
Профилактика экстремизма, национализма и терроризма.
     Процессы распространения экстремистской и террористической идеологии, прикрывающейся религией, в последнее время практически во всем мире приобретают масштабный характер. На законодательном уровне установлены правовые основы противодействия экстремизму и терроризму, определена компетенция государственных органов в данном направлении, а также основные принципы обеспечения защиты прав и свобод граждан в этой сфере. При этом одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в современном обществе выступает их профилактика. В связи с этим в школе в 2016-2017 учебном году проводились мероприятия по следующим направлениям:

- мероприятия по формированию правовой культуры в молодежной среде, систематическая пропаганда правовых знаний, информирование обучающихся  об уголовной ответственности за террористические деяния, знание своих собственных прав и свобод;

- воспитание толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. В течение учебного года рассматривались вопросы и проводилась разъяснительная работа среди обучающихся школы по профилактике экстремизма, национализма и терроризма: проводились классные часы и тренинги по теме «Толерантность». Среди обучающихся проводились инструктажи об ответственности за заведомо ложные сообщения об актах терроризма и вызовах спецслужб, был организован просмотр видеороликов «Нет терроризму», «Как не стать жертвой терроризма» и др. Регулярно проводилось выявление экстремисткой литературы в школьной библиотеке  согласно предложенному списку. 

Вывод: Подводя итог, отмечу, что воспитательную работу школы можно считать организованной на хорошем уровне. Практически все направления системы воспитательной работы в школе являются приоритетными. Очень трудно провести четкую грань, отделить одно направление от другого, так как зачастую одно мероприятие несёт в себе и патриотическую, и духовно-нравственную, и эстетическую составляющую. Поэтому, можно сделать вывод, что мероприятия по всем направлениям реализованы на 100%.  
Результаты воспитательной работы за 2016-2017 учебный год:

- организация и проведение воспитательных мероприятий осуществлялись, исходя из интересов, интеллектуальных и физических возможностей обучающихся, что обеспечивало реализацию личностно-ориентированного подхода при одновременном обеспечении массовости мероприятий; 

- все аспекты воспитательной работы позволяли школьникам ярко и неординарно проявлять свои творческие способности; 

- воспитательная работа в школе помогает созданию здорового детского коллектива; тесное сотрудничество учителей и учеников способствует формированию хорошей атмосферы, основанной на доверии, понимании и коллективном творчестве. 

     Не смотря на спланированность воспитательной работы, не удается избежать и некоторых недостатков: 

- по-прежнему не все направления воспитательной работы получили должное развитие;

- не во всех классах работает система самоуправления; 

- не все подростки принимают участие в школьных делах, что говорит о их невысоком уровне вовлеченности в школьную жизнь;

 - есть случаи нарушения школьной дисциплины, правил поведения обучающихся со стороны ряда учеников, что говорит о недостаточном уровне их воспитанности и сознательности; 

- остаются недоработки в  развития ученического самоуправления; 

- не достаточно работает система мониторинга воспитательной работы.  
     Задачи на 2017-2018 учебный год: 
1. Развивать систему мониторинга воспитательной деятельности.

2.  Продолжить работу по созданию условий:

· для развития личности на основе нравственных ценностей и исторического опыта России, направленного на формирование активных жизненных позиций, гражданского самосознания, воспитание любви к родной школе, малой родине; 

· для физического, интеллектуального, нравственного и духовного развития детей на основе изучения личности обучающихся, их интересов, стремлений и желаний; 
· для повышения социальной активности школьников, развитие деятельности классного и ученического самоуправления; 
3. Продолжить формирование и развитие системы работы с родителями и общественностью, привлечение родителей к организации воспитательного процесса в школе.

4.  Стимулировать работу классных руководителей к обмену педагогическим опытом, внедрению в практику новых педагогических технологий.
5. Совершенствовать систему воспитательной работы в классных коллективах.

6.  Создать условия для самореализации личности каждого ученика через дальнейшее совершенствование системы дополнительного образования.


Заместитель директора школы по ВР                                 Н.Г. Целищева
